

О Р Г А Н
Осипниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

Реализуем решения VI пленума горкома ВКП(б)

9-го декабря состоялся шестой пленум городского комитета ВКП(б) осипниковской партийной организации, который обсудил: решения третьего пленума новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков, о контроле исполнения партийных решений и в росте партийных рядов ВКП(б).

Материалы пленума, помещенные в предыдущем номере, показывают, что партийная организация, выполняя решения второго пленума областного комитета ВКП(б), борясь за осуществление Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, во много улучшила работу, вырастила новые кадры партийных и беспартийных агитаторов на производстве, увеличила ряды партийной организации за счет лучших производственников-стахановцев. Поднялся идеино-теоретический уровень коммунистов.

Большинство партийных организаций города и шахт, как например, шахты № 4 и 9, Осионторг и другие, недра сумели поставить дело проверки и исполнения партийных решений, в результате чего они имеют выполнение своих производственных планов. В этих парторганизациях на много поднялась авангардная роль коммунистов.

Пленум отметил, что там, где секретари и в целом первичная партийная организация борются за партийные решения и проводят их в жизнь, там обеспечена победа. Примером этому служит выступление партограта ЦК ВКП(б) на шахте № 4 тов. Шараева, который сказал: «Мы решения пленума, бюро горкома ВКП(б) и решения общего партсобрания не только принимаем, но и проверяем их выполнение на бюро и партийных собраниях».

Пленум вскрыл ряд недостатков в работе городской партийной организации, особенно в вопросе проверки исполнения партийных решений. Бюро горкома ВКП(б) заслушивало неоднократно по одному и тому же вопросу первичные партийные организации, отмечало недостатки и называло устранять их, но они

оставались неустранимыми. Отдельные первичные партийные организации, как например, шахта № 10, обсуждая решения вышестоящих партийных организаций, выносили решения, не проверяли их выполнение и они оставались невыполнеными.

Пленум потребовал от городского комитета ВКП(б) и всех руководителей первичных партийных организаций выправить дело контроля проверки исполнения партийных решений и осуществлять повседневный контроль за проведением в жизнь решений вышестоящих партийных организаций; проводить проверку исполнения как на бюро, так и на общих партийных собраниях. Пленум обязал бюро городского комитета ВКП(б) и первичные партийные организации привлекать к строжайшей ответственности тех, кто не выполняет партийные решения.

Пленум обязал все первичные партийные организации улучшить дело партийной пропаганды, особенно по воспитанию кандидатов партии и новых членов в ВКП(б). Улучшить контроль по овладению идеино-политического образования, марксистско-ленинской теории, а против тех, кто не изучает и учитывает — создавать общественное мнение как в печати, так и обсуждать на собраниях. Пленум потребовал от всех руководителей первичных партийных организаций дело партийной пропаганды поставить в соответствии с решениями третьего пленума областного комитета ВКП(б), а также признал необходимым при партийном кабинете городского комитета ВКП(б) создание воскресного института по овладению марксизма-ленинизма.

Большевики осипниковской партийной организации, наметив конкретные мероприятия, по улучшению партийной и хозяйственной работы, еще больше укрепляя связь с беспартийными, доведут решения пленума до сознания каждого трудящегося, мобилизуют всех рабочих на досрочное выполнение программы 1940 года и образцовой подготовку к 1941 году — году четвертой Сталинской пятилетки.

Шахтовое знамя закреплено за коллективом шахты № 4

12-го декабря проходило заседание жюри треста Молотовуголь, которое подвело итоги работы шахт и участков за ноябрь. Решением жюри шахтовое переходящее красное знамя горкома ВКП(б), райкома союза угольщиков и треста Молотовуголь закреплено за коллективом горняков шахты № 4, добившихся наилучших показателей по тресту.

Шахта по всем производственным показателям перевыполнила ноябрьский план.

Участковое переходящее красное знамя решением жюри отобрано у коллектива 4 участка 10-й

шахты (начальник т. Крикунов), как утерявшего первенство по тресту. Это знамя вручено лучшему участку № 2 Четвертой шахты (начальник т. Корниенко, группаторг т. Горин), давшему высокие показатели угледобычи, цикличности, подготовительных работ, себестоимости, качества и производительности труда.

Жюри также утвердило 84 держателя переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома. Среди них тт. Юрков (шахта № 4), Козлов (Центральный комплекс), Бибик (шахта № 9), которые являются держателями мандатов на приставании 7 месяцев.

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ КУЗБАСС-ДОНБАСС

4 шахта

За 13 дней декабря шахта № 4 выполнила задание на 125,5 процента. Вперед идет коллектив участка № 2 (начальник тов. Корниенко, группаторг т. Горин), выполнившее задание за 13 дней на 144,9 проц., участок № 3 (начальник т. Кушнаренко) — 114,7 проц.

На втором участке хорошо работает смена горного мастера т. Барсук. 12 декабря она выполнила задание на 194,7 проц., 13 декабря — 124,5 проц. Смены горных мастеров тт. Сарычева и Григорьева — 138—143 процента.

Перестановщики 2 участка тт. Меркулов, Ардатов и Лихачев выполняют задание на 200 проц., крепильщик т. Салинов — 325 проц.

Хорошо работает смена горного мастера т. Баукова (уч. № 3), выполнившая задание 12 и 13 декабря на 136—144 процента. На 226 процентов выполняют план перестановщики 3 участка тт. Рогулин, Рыбальченко и Петрусь. На 231 процент выполнили задание лесодоставщики тт. Налобов и Гридин.

Перевыполнили план на 90 процентов машинисты электровоза тт. Визнудаев, Бай и Казанцев.

9 шахта

День третьей годовщины выборов в Верховный Совет СССР горняки шахты № 9 отметили высокой производительностью, дав на гора 134 процента суточного задания.

Высоких показателей добилась смена горного мастера т. Бряжкова (бригадир т. Шишков) выполнившая задание на 201 проц., смена горного мастера т. Анисимова, (бригадир т. Карнаухов) — 167 проц.

Хорошо работают коллективы 2го участка (начальник т. Мальцев) и 4 участка (начальник т. Блынский), выполнившие план за 13 дней на 110—112 процентов.

10 шахта

Выправляют работу горняки участка № 3 (начальник тов. Малина), за 13 дней декабря план выполнен на 111,2 проц., участок № 6 (начальник тов. Гречко) — 122 проц.

Плохо работают, все еще план не выполняют участки № 1 (начальник тов. Панжинский), участок № 2 (начальник тов. Вийнер), участок № 4 (начальник тов. Крикунов).

Центральный комплекс

За 13 дней шахта выполнила задание на 101,2 проц. участок № 2 (начальник тов. Шумейко) выполнил задание на 110 проц., участок № 3 (начальник тов. Трубин) — 116 проц., участок № 4 (начальник тов. Шаров) — 116 проц., участок № 8 (начальник тов. Филатов) — 107 проц., участок № 9 (начальник тов. Мишин) — 123,1 проц. участки № 1, 5, 7, 10 и 7 уклон все еще плана не выполняют.

Товарищи Сталин и Молотов выдвинуты и зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР

Рабочие, инженерно-технический персонал и служащие кишиневской государственной электростанции выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Сталина. В постановлении, принятом на предвыборном собрании, они просят товарища Сталина дать согласие на избирательному округу № 124.

11 декабря состоялось заседание окружной избирательной комиссии. Всеобщую радость вызвали вести о том, что товарищ Молотов дал согласие на избирательному округу № 264.

12 декабря трудящиеся Молдавии получили радостную весть:

товарищ Сталин дал согласие на избирательному округу № 264.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: зарегистрировать товарища Молотова кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Бельцкому избирательному округу № 124.

Предвыборное собрание рабо-

(ТАСС).

Избирательная кампания в Карело-финской ССР

15 декабря в городах и селах Карело-финской ССР будут проходить выборы в местные советы депутатов трудящихся. В избирательных участках заканчиваются последние приготовления ко дню выборов.

В 76 сельских и поселковых советах новых районов Карело-финской ССР установлены телефоны, с наиболее удаленными сельсоветами Куолярви наложены

(ТАСС).

В ВЦСПС

Обслуживание школьников во время зимних каникул

С 1 января в школах начинаются зимние каникулы. ВЦСПС утвердил план обслуживания школьников во время каникул.

Профсоюзные организации, правления клубов и дворцов культуры будут устраивать для ребят утренники, киносеансы, вечера художественной самодеятельности, встречи со знатными людьми страны. Повсеместно должны быть организованы детские соревнования по лыжам, хоккею, конькам. Проведены различные военные игры.

ВЦСПС предложил центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов организовать для детей новогодние елки. В 27 крупнейших городах страны — Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове, Баку, Тбилиси, Львове, Белостоке и других состоятся общегородские детские праздники.

Не менее 16 тысяч школьников в дни каникул побывают в профсоюзных домах отдыха.

ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера в малом зале клуба имени Сталина проходила девятая сессия осипниковского городского совета депутатов трудящихся. На повестке дня сессии стояли два вопроса: о состоянии здравоохранения в городе и об итогах строительства в 1940 году и подготовка к строительству на 1941 год.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий городским здравоохранением т. Мезенцев, содоклад по этому вопросу сделала председатель кульбутовой комиссии депутат т. Чусовитина. По второму вопросу доклад сделал началь-

ник стройконтроля Востокжилстрой т. Легалов, содоклад — председатель коммунально-строительной комиссии горсовета т. Елькин.

В развернувшихся прениях выступил 13 человек, в том числе тт. Петропавловская, Винская, Некрасов, Черкашин, Миклашевская, Ермаков, Иушин, Борман, Сахаров и Плеханов.

Выступавшие отметили ряд недостатков, имеющих место в работе городского отдела здравоохранения. В принятом решении сессия наметила ряд мероприятий по улучшению состояния здравоохранения в городе.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ — САМОЕ ВАЖНОЕ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков неоднократно предупреждал партийные организации о том, что проверка исполнения является самым важным моментом в работе.

В своих решениях XVIII съезда ВКП(б) еще раз указал всем партийным организациям на необходимость усиления контроля за исполнением партийных решений.

Выступая с докладом на XVIII съезде партии «Об изменениях в Уставе ВКП(б)», товарищ Жданов говорил:

«Проверка исполнения — важнейшее средство против застоя в работе, против пассивности».

Выполняя исторические решения съезда большевистской партии, наши партийные организации неустанно проверяют, как эти решения проводятся в жизнь.

На шахте № 4 (секретарь партбюро тов. Шараев), неплохо поставлено дело с проверкой исполнения партийных решений. Как следствие, шахта досрочно завершила годовую программу угледобычи, мобилизовав весь коллектив путем доведения до них партийных решений. Темпы угледобычи не снижаются. На этого улучшилась и внутрипартийная работа.

Неплохо обстоит дело с проверкой исполнения партийных решений на шахте № 9 (секретарь партбюро т. Черемисин).

Достаточно сказать, что такой вопрос, как своевременный пуск электровозной откатки, имевший исключительное значение для увеличения угледобычи, был партийной организацией взят под особый контроль. Следует отметить, что этот вопрос был партийной организацией доведен до конца. Надлежащая проверка исполнения партийных решений оказала огромное влияние на улучшение внутрипартийной работы.

В партийной организации шахты № 10 (секретарь партбюро т. Лебедев) решения городского комитета партии доводятся до сведения членов и кандидатов ВКП(б). Но на этом дело и закан-

чивается. Решения пресекаются и складываются к нам больше не возвращаются. Такое положение привело к тому, что выполнив годовой план угледобычи, руководитель шахты успокоился. В результате беспечности план решающего месяца — декабря срывается.

В порядке проверки партийных решений городской комитет партии заслушал начальников 1-го и 8-го участков шахты Центральный комплекс тт. Филатова и Коченгина. Надо сказать, что после этого на участке № 8 произошел кругой перелом в работе, план выполняется. На участке № 1, несмотря на принятые решения горкомом партии, до сего времени не перестроена работа, план попрежнему не выполняется.

Не излишним будет напомнить руководителям шахты Центральный комплекс, что основные решения, принятые в обеспечение вывода шахты из позорного проигрыша остались невыполнеными и по сей день. Достаточно отметить, что с момента первой горрайпартконференции по вопросу угледобычи, мобилизовав весь коллектива путем доведения до них партийных решений. Темпы угледобычи не снижаются. На этого улучшилась и внутрипартийная работа.

Неплохо обстоит дело с проверкой исполнения партийных решений на шахте № 9 (секретарь партбюро т. Черемисин). Достаточно сказать, что такой вопрос, как своевременный пуск электровозной откатки, имевший исключительное значение для увеличения угледобычи, был партийной организацией взят под особый контроль. Следует отметить, что этот вопрос был партийной организацией доведен до конца. Надлежащая проверка исполнения партийных решений оказала огромное влияние на улучшение внутрипартийной работы.

Задача каждого руководителя, на каком бы посту он не находился, состоит в том, чтобы бороться за осуществление контроля проверки исполнения решений. В этом залог улучшения всей партийной работы.

Г. КИСЕЛЕВ,
инструктор по промышленным кадрам горкома ВКП(б).

В соревновании с Киселевцами быть впереди

Комсомольский комитет организации Оснитора, выполняя решения второй комсомольской конференции, с первых же дней своей работы стал привлекать к различным работам комсомольский актив и поставил задачей, чтобы каждый комсомолец участвовал в общественной работе.

Из 51 комсомольца общественные и комсомольские поручения имеют 46 человек. Агитаторов, регулярно работающих на участках, имеется 11 человек. Комсомольцы участвуют в струнном, хоровом и драматическом кружках. Имеется комсомольская стенгазета, которая выпускается регулярно.

В борьбе за выполнение промфинплана комсомольская организация помогает администрации: комсомольцы-производственники —

заведующий магазином № 13 тов. Бекетов выполнил план на 142 проц., продавец магазина № 36 тов. Иванов — на 191 проц. Стакановцев и ударников имеется 23 комсомольца.

Имеются и такие комсомольцы, как Кобзев, который злоупотреблял в своей работе и переведен на низшую работу. Или, например, комсомольцы Калашников, Залесов, Ускова и др. не выполняют комсомольские поручения.

На последнем комсомольском собрании 7-го декабря, обсудив недостатки в работе комсомольской организации, собрание потребовало от всех комсомольцев еще более лучшей работы и быть в передовых рядах в соревновании с Киселевским.

Н. КЮК.

Великий летчик нашего времени

Два года назад, 15 декабря 1938 года, при испытании новой опытной боевой машины погиб Герой Советского Союза Валерий Павлович Чкалов. Нелепый случай оборвал прекрасную жизнь.

Чкалов был великим летчиком нашего времени. Его имя пользовалось международной известностью. Оно олицетворяло непреклонную волю, высокое мастерство, безграничную преданность делу большевистской партии, делу коммунизма.

Валерий Павлович Чкалов родился в 1904 году в слободе Васильево (ныне Чкаловск), на Волге. Отец его был котельщиком. Валерий Павлович с юных лет начал трудовой путь: был подручным молотобойца, кочегаром, слесарем.

Уйдя добровольцем в Красную Армию, Чкалов вскоре поступил в летнюю школу и блестяще закончил курс теоретического и практического обучения. Очень быстро он вырос в великолепного мастера воздушного пилотажа, выделялся среди других лётчиков беспримерной отвагой и точной техникой пилотирования. Слава отличного летчика шла за ним повсюду: в частях истребительной авиации, в Гражданском воздушном флоте.

Однажды в воздухе у испытываемого самолета заело шасси. По правилу, Чкалов должен был немедленно выброситься с парашютом. Но машина была ценная, и Валерий Павлович решил спасти самолет. На неисправном самолете он проделывал в воздухе сложные виражи, создавал чудовищные перегрузки и огромной си-

лой инерции заставил шасси встать на свое место.

В другой раз, во время подготовки к дальнему перелету, в воздухе произошла «заминка»: одно из колес машины не опустилось на место. И тем не менее Чкалов бережно посадил гигантский самолет «на одну ногу».

Чкалов был инициатором и организатором крупнейших дальних беспосадочных перелетов. В 1936 году Валерий Павлович Чкалов вместе с Г. Ф. Байдуковым и А. В. Беляковым совершил беспримерный перелет из Москвы к Николаевску на Амуре. Самолет героя пролетал в воздухе 56 часов 20 минут, покрыв за это время без посадки 9374 километра. В труднейших условиях, во время шторма и тумана, на обледеневшем самолете, Чкалов совершил мастерскую посадку на пустынном острове Удд (ныне остров Чкарова).

Спустя год Валерий Павлович совершил новый перелет, слава о котором прокатилась по всему миру. Вместе со своими испытанными друзьями Героями Советского Союза Байдуковым и Беляковым он пролетел без посадки из Москвы через Северный полюс в Северную Америку. Впервые два континента, две величайшие страны мира были соединены прямой воздушной дорогой через Ледовитый океан. За 63 часа 25 минут самолет Чкалова пролетел свыше 10 тысяч километров.

Путь был чрезвычайно трудным. Лётчикам приходилось бороться с циклонами, сплошной облачностью, обледенением. Несмотря ни на что экипаж блестяще выполнил ставленное задание.

Настольное пособие для работников низовой печати

О журнале „Рабоче-крестьянский корреспондент“

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» существует 17 лет. Он зародился еще в начальный период послеоктябрьского развития рабселькоровского движения в нашей стране. Тогда же, стремясь удовлетворить потребности рабселькоров в обмене опытом своей работы, ЦК ВКП(б) постановил издавать при «Правде» руководящий рабселькоровский журнал.

С тех пор журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» продолжает оставаться настольным пособием для рабкоров и селькоров центральных, областных, районных и заводских газет, редакторов и членов редакций стенных газет.

Обобщая опыт низовой печати и корреспондентской работы, журнал на конкретных примерах учит и учит, как следовать принципам большевистской печати, как разрешать в газетной и корреспондентской работе задачи, выдвигаемые постановлениями партии и правительства.

За один только последний год журнал поместил несколько десятков руководящих статей по основным вопросам рабселькоровской работы, например: «Творческая работа корреспондента», «За неразрывную связь с массами», «Руководить учебой рабселькоров», «Продукт общественной самодеятельности», «Вырабатывать в себе чутье журналиста-общественника» и др.

Центральное место в журнале занимает освещение опыта лучших в стране стенных газет,

многотиражек и корреспондентов. В последнее время в журнале значительно расширился отдел «Наша консультация», где даются самые необходимые советы многотиражкам и стенным газетам в их практической работе, ответы на вопросы, разбор приляемых газет и корреспондентов.

Большое значение для повышения газетной квалификации рабкоров и селькоров имели статьи, опубликованные в отделе «Консультация», например: «Как рабкорам писать о трудовой дисциплине», «Как рабселькорам писать о передовиках производства», «Стенные газеты в день Красной Армии», «Номер стенной газеты ко Дню 8 марта», «Как многотиражки должны помогать стенным газетам», «О проведении Дня печати», «О партийном руководстве стенной газетой», «Антителегиозная пропаганда в стенной газете», «Беседа с автором», «План в работе редакции», «Как вести массовую работу», «Наглядно показывать опыт соревновающихся» и др.

Много внимания уделяет журнал рабселькоровской учебе. Ей отведен специальный отдел в журнале. В помощь слушателям курсов редакторов стенных газет и рабселькоров, организованных по решению ЦК ВКП(б), журнал давал специальные статьи, как то: «О критических выступлениях стенной газеты», «Партийная пропаганда и многотиражка», «О чувстве меры» и т. д.

Чкалов лелеял планы новых перелетов. Он хотел облететь земной шар — «вокруг шарика», как он любил говорить. Он мечтал о полете над Южным полюсом, хотел «махнуть» без посадки из СССР в Австралию.

Встречи с товарищем Сталиным вдохновляли замечательного летчика. Товарищ Сталин внимательно знакомился с планами полетов, вносил исправления в наметки Чкалова, направлял его мысли. Разрешая перелеты на Дальний Восток и в Америку, товарищ Сталин неизменно требовал, чтобы Чкалов был огорожен и внимателен, чтобы при угрозе экипажу немедленно была произведена посадка самолета.

Сыновней любовью, беззаветной преданностью платил Чкалов товарищу Сталину; он был привязан к вождю народа всем своим большим сердцем, всеми думами. Чкалов обещал товарищу Сталину: «Я буду держать штурвал самолета до тех пор, пока в моих руках имеется сила, а глаза видят землю».

За исключительные заслуги в развитии советской авиации, за мужество и отвагу Валерий Павлович Чкалов был награжден тремя орденами; ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Трудящиеся Горьковского избирательного округа послали его своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Жизнь замечательного сына советского народа Валерия Павловича Чкалова — прекрасный пример беззаветного служения родине, партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Л. БРОНГМАН.

Большую роль играет журнал в практической работе рабселькоров, редакторов и членов редакций стенных газет, в работе многотиражек и районной печати. Повседневная практика показывает, что там, где актив низовой печати пользуется журналом как пособием, читает его, применяет освещаемый им опыт у себя, — там и газета работает лучше, там лучше работают и корреспонденты.

Поэтому, вступая в новый, 1941 год, пусть каждая редакция многотиражки и редакции стенных газет проверят, как пользуется она сама своим журналом, читают ли журнал ее рабкоры и селькоры. Читать, распространять и держать связь с журналом — неотъемлемая часть всей работы редакций газет, редакций стенных газет.

В ближайшее время начинается кампания подписки на журнал на 1941 год. В связи с этим мы рекомендуем всем нашим рабселькорам, редакторам и членам редакций стенных газет самим, в индивидуальном порядке, подписаться на журнал и деятельно помогать его продвижению в ряды актива низовой печати.

Центральный руководящий орган рабселькоров — журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — должен быть настольным пособием каждого рабкора, селькора, военкора, юнкора, редактора и членов редакций стенных газет.

КОКСУЮЩИЙСЯ УГОЛЬ ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Неправильное крепление ухудшает качество коксующегося угля

Существующая механизация в горных выработках от инженеров, техников и горных мастеров сейчас, как никогда, требует правильного проведения технологии.

Правильное применение технологии дает экономию в производстве, выполнение стандартов качества выпускаемой продукции. Чтобы дать качество по стандарту и ниже стандарта, необходимо неукротимая борьба за качество, в первую очередь, в самой бригаде. Можно сказать, что командный состав и отдельные горячаки 6-го участка шахты Центральный комплекс до сего времени не ведут большевистской борьбы за добчу коксующегося угля. На практике добчи угли получается, что коксующийся уголь на 6-м участке поступает с большим наличием кусковой породы. За 13 дней декабря вместо установленной нормы — 7 кг. на вагонетку у горного мастера Ситникова — выразилась 24 кг., у Елюкина — 17 кг., у Гаврилова — 14 кг.

Может быть эти товарищи скажут, что пласт плохой или другие биологические условия имеет 6 участок. Позволительно спросить, почему же горный мастер Дериглазов 5-го декабря дал 5,2 кг. вместо допускаемой нормы? Ответ напрашивается один: командиры 6 участка беспречно относятся к добче коксующегося угля. Ни разу не обсудили на бригадных собраниях нарушение Указа от 10 июля и мер к устранению не принимают. Если бы командный состав хорошо проанализировал технологию добчи коксующегося угля, пришел бы обязательно к выводу, что в лаве ненормально проводится крепление и что участок за 13 дней декабря дал 60 процентов коксующихся углей по породе брак.

Спрашивается, долго ли будут выдавать кокс браком и кто позволит нарушать паспорт крепления и установленный стандарт по зольности?

М. БЕЛЫЙ.

Как я добилась хороших показателей

В 1938 году я поступила на работу в Осантторг уборщицей магазина. В начале работы я взяла обязательство держать рабочее место в чистоте. Свое обязательство выполняла с честью и этим самим заслужила внимание всего коллектива. За хорошую работу была выдвинута на должность продавца. Мне хотели рассказать, каким образом я добилась перевыполнения плана товарооборота.

До моего прихода в магазин № 1 продавец выполнял норму на 65 проц. Происходило это потому, что люди не понимали всей важности своей задачи у прилавка. Я решила перестроить работу за прилавком и добилась хороших показателей.

Начала свою работу с внимательного и вежливого обращения к покупателям. Задача продавца заключается в том, чтобы завлечь покупателя; этого я

КУБАРЕВА.



Шахта № 18 бис треста Карагандауголь (Казахская ССР) досрочно выполнила годовой план угледобычи. Передовая бригада навалоотбойщиков шахты, систематически выполняющая нормы на 150—160 проц. Слева направо: бригадир Садвокасов И., навалоотбойщик Гаршенин А., Ярцев А., Токсамбаев И., десятник Гаршенин П. и навалоотбойщики Аманжолов Д., Удербаев Б. и Мунджасов С. Фото ТАСС.

Проверяем исполнение Указа от 26 июня 1940 года

В госбанке нарушают Указ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, как вплю, «не распространяется» на управляющего осинниковского отделения госбанка Лосева, который вместо укрепления трудовой дисциплины и уплотнения рабочего дня сотрудников, занимается укрытием прогулщиками и растраниживанием рабочего времени.

Например, 4 декабря, с разрешения Лосева сотрудник Шебалина в рабочее время ходила в магазин за личными покупками. В этот же день с его же согласия председатель местного комитета т. Школа в рабочее время писал стенную газету, на которую затратил четыре часа. Работники отделения госбанка возмущены таким поведением.

Прогульщик и «добрый» директор

Бригадир пекарни № 2 Михайличенко 8 ноября решил гульнуть, но чтобы не иметь прогула, он нанял вместо себя рабочего Бондарева за 20 рублей.

Об этом антисоветском поступке доложили директору хлебокомбината Дубинцеву, но не таков у него нрав, чтобы дезорганизатора производства привлекать к ответственности; директор был «добр» и обошелся тем, что предупредил Михайличенко.

Нам кажется, что как прогульщик, так и «добрый» директор нарушили закон советского правительства.

М. ДРУЧИНИН, П. КИСЕЛЕВ и ЗАРЕЧНЕВ.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Недавно меня выдвинули на должность горного мастера. Это большое доверие. Вначале я был подменным, на работу ходил то с одной, то с другой сменой. Нет сомнения, я не мог в полной мере добиться правильной организации труда, не мог хорошо изучить каждого рабочего.

Большие изменения произошли после того, как я был прикреплен к одной смене. Мне, как командиру, не один раз приходилось задумываться над тем, чтобы добиться высокой производительности труда каждого горняка. Эта задача стала повседневной заботой. Своей цели мы добиваемся, работа в смене стала дружной.

Как известно, простой влечет за собой невыполнение плана, а отсюда и снижение производительности труда. Причины простой заключаются в неполадках с механизмами, а иногда с горными выработками. Чтобы избежать их, нужно знать в каком состоянии находятся механизмы. С этой целью мотористок на смену я посыпаю несколько раньше, чтобы они ознакомились с ними и устранили замеченные дефекты.

Положительные результаты от этого налицо. За первую декаду декабря по вине механизмов не

Прочно закрепим успехи

Одно время моя смена давала 15—20 вагончиков угля в сутки и это считалось нормальным явлением. Среди некоторой части рабочих создалось мнение, что на нашем участке план выполнять нельзя, этому не позволяют горные условия и большое количество булыжников в угле.

Мы поставили своей целью — создавшееся мнение разбить практической работой. Из-за дна в день укрепляли трудовую дисциплину. Пришло сменить бригадира. Вновь назначенный бригадиром, коммунист т. Волков стал в авангарде борьбы за уголь.

Развернувшаяся волна социалистического соревнования шахтеров Кузбасса с Донбассом,оказала большое влияние на наш коллектив. Весть о победе знатного шахтера т. Халикова была

Рекордсмены безответственности

Зима вступила в свои права. Реки покрылись льдом. Снежный покров раскрыл необъятные просторы для лыжных походов, спортивных состязаний, открыл большое раздолье для физкультурных и спортивных занятий.

Но эти возможности ни в коей мере не используются спортивными обществами и комсомольскими организациями города.

Работники горкома ВЛКСМ и военно-физкультурная комиссия палец о палец не ударили, чтобы выполнить свое же решение о подготовке 2000 лыжников и 30 инструкторов спорта.

Вредная самоуспокоенность воцарила в ряде спортивных обществ Рекорд безответственного отношения к делу поставили руководители спортивного общества «Угольщик». Инструктор физкультуры этого общества т. Ананьев отсутствие работы объясняет тем что нет лыж. Ему солидаризирует секретарь горкома ВЛКСМ т. Кудрявцев. Эта, столь несерьезная «объективная» причина характеризует пожелание по-большевистски взяться за налаживание физкультурно-воспитательной работы.

Там, где этому придают значение, сдвиги вальцо. Вот в комсомольской организации ремстроиковцы комсомольцы, проявив инициативу, сами сделали лыжи и занимаются спортом. Чем же будут обяснять руководители спортивного общества «Угольщик» и горкома ВЛКСМ отсутствие катка?

Физкультурники города предъявляют серьезные требования руководителям спортивных — покончить с медлительностью, развернуть физкультурную работу.

Бюро горкома ВЛКСМ, нет сомнения, перестроится и потребует от всех комсомольских организаций подъема физкультурно-воспитания молодежи.

А. Г.

По следам писем рабкоров

Начальник отделения связи т. Виноградов сообщил редакции, что факты, указанные в заметке «требуется внимание» («За уголь» 24 ноября 1940 г.) подтверждены Зав. агентством Елоань Сарина снижена по должности. Агентство углем обеспечено.

Г. КУРБАТОВ,
горный мастер 3-го участка шахты Капитальной

встречена как призыв к перестройке на новые скоростные методы.

1

го декабря, спускаясь в лаву мы нашли подготовленный фронт, а это показало, что и у нас есть возможность работать не хуже других. На следующий день мы добились невиданных успехов на нашем участке, выдав на гора 107 вагончиков угля, что составляет 270 процентов плана.

Одержанная нами победа раскрыла большие возможности участку. Наш успех являлся не случайностью, этому способствовало неуклонное проведение в жизнь Указа об укреплении трудовой дисциплины, ликвидация текучести. Рабочие, видя, что завтра им придется работать в этой же лаве, добросовестней стали отно-

ситься к порученному делу. В смене увеличилась выхожаечность, сократилось количество больных, зарепились квалифицированные рабочие тт. Ковальчук, Левин, Быков; их работа заслуживает высокой оценки. Введенный трудовой бюллетень способствует дальнейшему укреплению трудовой дисциплины.

Успехи прочно закрепились в нашей смене, от начала месяца мы имеем выполнение плана до 140 процентов.

Закрепляя успехи, мы заключили социалистический договор с бригадой Юдина и сейчас боремся за то, чтобы каждый рабочий выполнял свои нормы в два-три раза.

А. ЯЛОВЕНКО,
горный мастер 4-го участка Капитальной шахты.

Обзор иностранных телеграмм АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Верховное командование германской армии сообщает, что вследствие неблагоприятных метеорологических условий деятельность германской авиации 10 и в ночь на 11 декабря ограничилась разведывательными полетами. Отмечены попадания бомб в портовые сооружения Фримтон-Фи Си, а также в фабричные здания в районе между Фолкстоном и Кентербери. Дальнобойная артиллерия успешно обстреляла неприятельские суда, пытавшиеся войти в Ла-Манш, а также военные объекты в районе Дувра.

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 12 декабря крупные силы германской авиации произвели налет на военные объекты в южной и центральной Англии. Сбито 4 неприятельских самолета, 2 германских самолета пропали без вести.

Вчера соединения германской авиации произвели ряд нападений

(ТАСС).

Война между Италией и Грецией

В сводке командования греческой армии говорится, что наступление греческих войск в Албании успешно продолжается. Греческие газеты пишут, что на южном фронте итальянцы спешно отступают к западу и северо-западу от Санти-Кваранта и Аргирокастрана.

К северу от города Поградец происходят ожесточенные бои. Греки атакуют в горах позиции, прикрывающие итальянское отступление к Эльбасану.

По словам корреспондента

агентства Юнайтед Пресс, на днях в албанском порту Дураццо высадились 80.000 итальянцев, которые уже отправлены на фронт.

По сообщению агентства Стевани, 11 декабря на греческом фронте не произошло ничего существенного. Греческая авиация, несмотря на неблагоприятные условия погоды, бомбардировала скопление войск в районе Борове и пароходы в Патрском заливе.

(ТАСС).

Английские войска заняли Сиди-Баррани

Агентство Рейтер сообщает о взятии англичанами Сиди-Баррани (город и порт на египетском побережье Средиземного моря, Тан снова бросили бомбы на

(ТАСС).

Положение на границе Таи и Индо-Китая

Столкновения на границе Таи и Индо-Китая продолжаются. Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что утром 10 декабря самолеты Таи снова бросили бомбы на

(ТАСС).

Заявление японского министра иностранных дел

Министр иностранных дел Японии Мацуока в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что Япония безусловно будет вынуждена немедленно вступить, если Соединенные Штаты вступят в войну с Германией. Мацуока убеждал затем, что Япония не намерена вмешиваться в конфликт между Францией и Таи.

На заданный ему вопрос о переговорах между Японией и Советским Союзом об улучшении

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае за последние дни отмечаются незначительные бои местного характера на различных участках фронта. Западнее Шанхая китайские части начали наступление на станцию Куншань на Шанхай-Нанкин-

ской железной дороге. Район к юго-востоку от этой станции находится под контролем китайских партизан.

В Южном Китае район вдоль юго-западной границы провинции Гуандзи в настоящее время очищен от японцев.

Забота на один день

Недавно, на сессии горсовета было принято решение о передаче дома пионеров и школьников в ведение горисполкома. Отдел горисполкома — горючее, принял в дом пионеров и школьников режиссера. Работая совместно с директором, они организовали и сплели актив, повели подготовку к зимним каникулам. Драмкружок готовил пьесу «Ревизор», балетный — танцы, шумовой разучивал песни. Ребята с большим воодушевлением принялись за работу.

Но такое внимание длилось недолго: 30-го ноября зав. горючим т. Салагайкин режиссера перевел на другую работу, руководимые им кружки прекратили свою деятельность; ребята представили самим себе.

Горком комсомола проходит мимо этих фактов а горючее проявил заботу о детях только на один день.

Мы, пионеры и школьники, требуем изменить к нам отношение и создать условия для культурного развлечения.

Пионеры и школьники:
ВЛАДИМИР ОСИПОВ,
ВЛАДИМИР ТАТУР, ШУРА РОМАНОВА, СЕПАНОВ, АЛ. АЛПАТОВ и др., всего 14 подписей.

Равняться по лучшим

На шахтах и в учреждениях города организованы комиссии содействия госкредиту, призванные в помощь финансам

Комсод 10-й шахты (председатель т. Андреев) неплохо проводит работу по привлечению средств путем вкладов и займов государства. Дополнительно к первоначальной подписке на шахте доохвачено 111 человек.

Совершенно бездействует комиссия Центрального комплекса (председатель т. Веремеев). 320 человек, вновь поступивших на шахту, попавших на заем не охвачены.

Комсод и профсоюзизация шахты Центральный комплекс не поняли всей важности привлечения средств в государственный бюджет, самоустранились от работы.

Необходимо профсоюзизации и особенно комсоду поставить на должную высоту разъяснительную работу с вновь прибывшими.

М АМЕЛИН.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Вышла из печати и поступила в продажу книга Чимбаревич «Проходка капитальных выработок».

Книга представляет систематизированный труд, охватывающий весь комплекс работ при проходке и креплении вертикальных, горизонтальных и наклонных выработок. В ней рассматриваются основные вопросы горных работ: проходка шахт, крепление, проведение горизонтальных и наклонных выработок и специальные способы проходки выработок.

Большое внимание уделяется вопросам механизации проходочных работ, организации их на базе стахановской практики и скоростных методов проходки выработок.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Нужен методический кабинет

Советское правительство и отношения к государственной большевистской партии уделяют собственности. Однако, общественность города еще недостаточно уделяет внимания дошкольным учреждениям: до сего времени нет методического кабинета, где бы воспитатели детей могли получить консультацию по своей работе.

Мы просим городской отдел народного образования организовать методический кабинет дошкольного сектора при горючее. КРАВЦОВА, ЛЯЛЮШКИНА, воспитатели детсада № 1.

Благодарность

Больше двух месяцев я болела недолго: 30-го ноября зав. горючим т. Салагайкин режиссера перевел на другую работу, руководимые им кружки прекратили свою деятельность; ребята представили самим себе.

24-го ноября у меня произошел острый приступ и в бессознательном состоянии меня доставили в больницу бис.

Немедля ни одной минуты по

явился врач А. Г. Смирнов и приступил к операции, которая прошла весьма удачно. Через восемь дней меня выписали домой. Теперь я чувствую себя совершенно здоровой.

Вместе со всей семьей я приношу большую благодарность А. Г. Смирнову за внимание и заботу, присущую советским врачам.

Е. Г. МАЧУЛИНА.

Бездействующая комиссия

По указанию комитета по делам искусств при СНК СССР с 1-го января 1940 года проводится всесоюзный смотр театральной самодеятельности. Для проведения смотра в нашем городе, при горисполкоме организована комиссия во главе с председателем т. Доничевым. К сожалению, эта комиссия ничего решительно не сделала. Она ни одного раза не собиралась и план смотра

не обсуждала. Хуже того, тов. Доничева до сих пор не довела до сведения общественность города о предстоящем смотре.

До начала первого тура смотра остались считанные дни. Комиссии следует сейчас же развернуть подготовительную работу, привлечь к смотру участников самодеятельных кружков и широкие слои трудящихся.

П. КОРОЛЬЧУК.

Большой успех постановок

Проявляя заботу о горняках, пьесы: «За океаном», «Повесть о женщине», «Дни нашей жизни» и «Нора».

Постановка посетила 3570 человек; все постановки пользовались большим успехом у зрителей.

* * *
За два дня — 7 и 8 декабря концерты, данные на шахтах и в клубе имени Сталина, посетило 1880 человек.

Горняки сердечно благодарили артистов и пожелали им успехов.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Магазинный вор. 13 декабря из магазина транспортиста (станция Кандалеп) во время обеденного перерыва было похищено из кассы 1197 рублей.

Принятыми мерами вор был задержан в Шуштадепе, оказав

шися В. И. Петровым, недавно освобожденным из под строжи.

Как выяснилось, Петров, используя отсутствие продавцов, путем взлома двери, проник в магазин, где произвел хищение.

Вор заключен под стражу, деньги возвращены магазину.

Ответственный редактор А. ВЕРШИНИН.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Редакция газеты «За уголь» доводит до сведения подписчиков, что подписка на газету «За уголь» принимается осинниковским отделением связи только на первый квартал 1941 года. Подписная плата семидесят копеек в месяц.

Редакция.

Дирекция осинниковской швейной мастерской № 14

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех авансодержателей, что с 10-го по 20-е декабря в бухгалтерии мастерской производится перерегистрация квитанций. Квитанции не предъявленные для перерегистрации будут считаться недействительными.

Дирекция.